



聚力攻坚求突破 开局奋进谱新篇

济阳区农业农村局:争当乡村振兴排头兵

通讯员 杨维娜 赵旭

全力夯基础、增效能,守住“底线”增添现代农业“新动能”

扛牢粮食安全政治责任,农林牧渔业并进,夯实乡村振兴基础。

粮食生产再提速。深入实施“藏粮于地、藏粮于技”战略,确保粮食面积稳定在151.26万亩,粮食生产64.4万吨以上。实施粮油作物单产提升,完成大豆玉米带状复合种植和油料种植任务。以大面积单产提升为抓手,促进粮食稳产增产,持续推进高标准农田建设、新市镇万亩小麦玉米单产提升技术集成示范区建设,谋划实施5万亩玉米单产提升工程项目,打造“吨半粮、看济阳”特色品牌。

蔬菜生产再提速。立足“一镇一品”特色产业发展格局,持续做强曲堤黄瓜、仁风西瓜、垛石番茄等优势产业,加快推进省级优势特色农业全产业链提质增效试点项目建设步伐,结合“一村一业、一村一策”产业项目、衔接资金项目、旧棚改造提升项目等,新改建各类蔬菜大棚1000亩以上,全年蔬菜产量达120万吨,同比增加4%左右,实现特色产业产值新突破。

畜牧生产再提速。发展生态循环、绿色智慧畜牧业,加快推进众裕肉鸡、易丰蛋鸡、瀚翔肉鸡养殖项目二期建设进度,推动济南新美父母代种鸭项目一期、仁丰盈科肉牛养殖项目快速开工建设,实现能繁母猪存栏量保持在5800头以上,肉蛋奶总量达到7.04万吨,打造畜牧业发展新优势。

全力抓项目、强产业,激活“引擎”跑出特色产业“新速度”

2025年,济阳区农业农村局锚定建设农业强区目标,坚持“干”字当头、“实”字为要,聚焦“四个全力”,跑出乡村振兴“加速度”。



济南众裕年出栏500万只白羽肉鸡项目。

聚焦特色产业,抓项目、育龙头、补链条、树品牌,汇聚资金、技术、人才等资源,把“土特产”做成“大产业”。

全速推进国家现代农业产业园建设。靠前服务、跟踪保障,统筹国家现代农业产业园19个项目快开工、快建设。定期组织产业园建设单位召开座谈会,聚焦问题、集思广益提出解决思路,倒排工期,力争到2026年产业园达标验收时,完成引进或培育园区生产经营企业达45家,园区主导产业产值突破35.02亿元、加工产值达到24.86亿元,为全市乃至全省探索打造集“大农业观、全产业链、深融合度、全绿色化、高附加值、强竞争力”为一体的现代农业发展模式。

全速推进特色产业链提档升级。加快仁风富硒蔬菜数字产业园三期、回河绿港现代农业示范园等园区建设,形成“一街镇一园

区”特色产业发展格局。推动高效现代种苗繁育智慧园、现代种业提升工程等项目落地,力争全区年育苗能力达到5.5亿株。实施龙头企业提振行动,培优培强领军农业企业,形成蔬菜生产加工、种苗、食用菌、肉食加工、食品生产加工集群,力争新增2家规上农产品加工企业,营业收入达到120亿元。大力发展数字农业,创建一批数字农场,认定智慧农业应用基地2家以上。

全速推进项目谋划储备。建立项目储备库,2025年新谋划入库项目16个,总投资11.43亿元,其:高标准农田建设、粮食提升类3个,种业振兴类4个,蔬菜、食用菌类3个,畜牧、水产养殖类4个,蔬菜精深加工类1个,农业面源污染治理类1个。

全速推进特色品牌建设。着力办好“好味知济”区域公用品牌集中推介活动,广泛开展各类产

销对接活动,推动更多产品入驻“齐鲁农超”展交平台,打通农产品直产直采直销渠道。健全完善农产品品牌价值体系,提升农业品牌效益。持续做好“三品一标”、名特优新认证登记工作,带动产业升级。

全力谋规划、建片区,聚成“合力”激发和美乡村“新活力”

坚持片区引领,围绕“找好点、打造线、推动面”思路布局,聚点成线、连线成片,实现“一片兴”带动“全域兴”。

加快推进街镇示范片区规划。精心谋划、系统整合,逐村逐线逐片把关号脉,谋划7个“各美其美、融合发展”的和美乡村片区,绘制7张片区图,形成42个各具特色的片区化发展“风景带”,按成熟度梯次推进,

形成“一村一特、一村一景”的乡村风貌,为和美乡村建设蹚路子、作示范。

加快推进“黄河·稻乡湾”泉韵乡居片区建设。创新六变路径,讲好“一粒稻米、一朵荷花”等六篇故事,形成“六个示范”,为乡村振兴齐鲁样板示范区建设探索“济阳实践”。

加快推进人居环境改善提升。持续开展“清洁村庄”行动,稳步推进农村厕所新建改建,健全改厕后续管护长效机制,规范开展服务站点、粪污转运、资源化利用等设施建设。实施农村人居环境基础设施补短板项目10个,推进“五小园”建设,持续提升农民群众的获得感、幸福感。

全力抓改革、促发展,搭建“桥梁”开启增收致富“新生活”

坚持以改革赋能强村富民,壮大农村集体经济,多途径增加农民收入。

深化农村“三变”改革。持续拓展集体股份权能,盘活乡村资源要素,健全完善合作经营和利益联结机制,探索多村联建、村企合作等模式,推进农村产权流转交易市场规范化建设,持续推动农村“三变”改革扩面提质,力争全年村级验收村达到100%,市级验收村完成60%。

深化“一村一业、一村一策”“千企兴千村”行动。持续强化企业结对帮扶,新增联村企业团体3个以上,实施联建帮扶项目30个,引导工商资本投身乡村,将现代经营理念、设施设备、技术手段带入乡村,拓宽致富路径。

深化防返贫监测帮扶机制。深化“345+N”防返贫监测帮扶工作机制,落实乡村振兴公益岗、扶贫专岗、孝善扶贫、项目分红等措施,持续增加脱贫群众收入,确保农村居民收入持续增长。

锤炼本领强素质 冲刺一季度“开门红”

济阳区行政审批服务局开展2025年开年岗位练兵活动

通讯员 张婷婷

为迅速调整干部职工状态,以饱满热情投入新一年工作,2月6日至18日,济阳区行政审批服务局精心组织了为期两周的开年岗位练兵活动,全力冲刺一季度“开门红”,为全年工作筑牢根基。

活动紧密围绕全市“项目提升年”要求和全区“奋力冲刺”主题,结合市局重点工作及各科室业务。各科室负责人纷纷走上讲台,运用理论学习、实操演练、经验分享等多种方式,对干部职工进行全

方位培训,助力大家精准掌握审批政策、业务流程与服务规范,有效提升服务企业群众的能力,为“项目提升年”提供坚实保障。

在培训过程中,实战导向鲜明。一方面,深入解读最新审批政策法规,确保审批依法依规。另一方面,针对高频审批事项和重点难点问题,开展实操培训,提升业务熟练度。同时,借助情景模拟、互动交流、现场提问、案例分析等手段,强化干部职工服务意识、沟通技巧与应急处理能力,致力于打造更优质服务体验。

此次培训覆盖全体干部职工,做到全员参与、全员受益。培训形式丰富灵活,既有集中授课、理论讲解,又有现场讨论、实操演练;不仅有线下学习,还设置了线上学习渠道,充分满足不同岗位、不同层次人员的学习需求。

济阳区行政审批服务局相关负责人表示,将以此次开年岗位培训为新起点,持续夯实基础、提升能力,以昂扬斗志和扎实行动,全力开创政务服务工作新局面,为济阳区经济社会高质量发展贡献力量。



济阳区行政审批服务局开展2025年开年岗位练兵活动。